
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS - COMSEA 
 

 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e doze, às oito horas e trinta minutos 
em primeira convocação, sem quorum suficiente para iniciar a reunião, aguardou-se por 
mais trinta minutos e já com quorum suficiente, reuniram-se no auditório da Secretaria de 
Trabalho, Assistência Social e Cidadania, localizada à Avenida Ipiranga, número 
quinhentos e quarenta e quatro – Centro – Petrópolis – RJ, os Conselheiros do Conselho 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, doravante denominado COMSEA 
Petrópolis, conforme convocação da senhora Fernanda Ferreira, Presidente do Conselho 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Petrópolis, publicada no Diário Oficial do 
Município de Petrópolis, do dia vinte e oito de janeiro de dois e doze, de número três mil 
novecentos e treze, tendo como pauta os seguintes assuntos: I – Apresentação das 
proposituras para criação do Regimento Interno; II – Assuntos Gerais. A senhora 
Presidente deu início à reunião solicitando que se fizesse uma discussão sobre as 
atribuições do Secretário do COMSEA. Foi explanado pela presidente que em virtude da 
Secretaria do COMSEA estar com a sociedade civil, torna-se impossível exigir da 
sociedade civil toda gama de responsabilidade, conforme descritos no artigo 16, itens II a 
VII, desta proposta de regimento, bem como a elaboração das atas das reuniões. A 
sugestão da presidente do COMSEA é de que uma vez que o referido Conselho é 
vinculado a SETRAC, será o de solicitar a Secretaria que disponibilize um profissional para 
o COMSEA até que seja criada legalmente uma Secretaria Executiva. Após ampla 
discussão foi definido que a Presidente fará um ofício ao Secretário da SETRAC. Com 
relação a elaboração da Ata dessa reunião a senhora Eliete de Souza, representante da 
SETRAC se ofereceu para elaborar a mesma. Logo após a senhora presidente passou  a 
leitura dos nomes dos Conselheiros Presentes na reunião: Fernanda Ferreira – COMAC; 
Eliete de Souza – SETRAC; Mirta de Paula Tabicas da Cruz - Associação de Moradores da 
Rua Presidente Sodré e Adjacências; Alexandre Monteiro - Centro Espírita Caboclo Sete 
Flechas; Carla de Souza Coelho – Secretaria de Saúde; Flávia Mota e Vanderléa Vieira 
Afonso Moussa - Secretaria de Educação; Elenice Maria Gonçalves de Araújo - Faculdade 
Arthur Sá Earp Neto; Regina Shiraishi Bosio - Ambulatório Escola; Marcelo Valverde Xavier 
– Movimento Popular de Economia Solidária; Rosane Cross - Centro de Defesa dos 
Direitos Humanos de Petrópolis; Rosana Portugal – Secretaria de Meio Ambiente; 
Leonardo Cuiffo Faver Secretaria de Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e 
Agricultura; Kleber Godinho Vertulli. Ainda neste momento informou que solicitou ao 
Gabinete do Prefeito que atualizasse a representação da titularidade da Secretaria de Meio 
Ambiente. Ainda neste primeiro momento a senhora Eliete pediu a palavra e apresentou a 
senhora Kelly Macedo Leitão – Nutricionista contratada pela SETRAC que estará 
acompanhando todas as atividades do COMSEA e todos os projetos de Segurança 
Alimentar e Nutricional da Secretaria. A seguir a senhora Presidente passou ao primeiro 
assunto da pauta – Leitura das proposituras do Regimento Interno, enviado anteriormente 
via e-mail para todos os Conselheiros. A senhora Presidente explicou que elaborou essa 
proposta de regimento após pesquisa do Regimento dos CONSEAS Nacional e Estadual e 
consulta àqueles Conselhos e que essa leitura não teria como objetivo aprovação do 
regimento do COMSEA Municipal e sim uma leitura coletiva para conhecimento de todos e 
que seria um primeiro passo. Que a proposta será para sanar todas as dúvidas, 
acrescentar, excluir, alterar, esgotar todas as possibilidades até chegarmos o momento de 
aprovação final do Regimento Interno do COMSEA Petrópolis. As alterações sugeridas 
estão sendo anotadas pela Presidente do COMSEA, senhora Fernanda Ferreira que 
repassará as alterações a todos os Conselheiros. Neste ponto de pauta houve um 



destaque quanto às atribuições do Secretário do COMSEA. Após a leitura de todos os itens 
da propositura do regimento e propostas apresentadas, passou-se ao segundo ponto de 
pauta – Assuntos Gerais: Foi lembrado pelo Sr° Marcelo Valverde Xavier ( Movimento 
Popular de Economia Solidária ) a necessidade da elaboração do Plano Municipal de 
Segurança Alimentar e Nutricional Sustentável que deverá ser apresentado pelo Governo 
Municipal ao Conselho, porém, os Conselheiros se colocaram a disposição para, após 
aprovação do Regimento Interno do Comsea e com base nas diretrizes apresentadas e 
aprovadas na I Conferência Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, cujos 
importantes eixos foram destacados, poderem estudar algumas questões para somarem ao 
referido Plano. E por não haver mais nada a tratar, encerrou-se a reunião às onze horas e 
cinco minutos da qual lavrei a presente Ata que dato e vai assinada por mim, Eliete de 
Souza, representante da SETRAC, como membro Suplente no COMSEA e pela Presidente 
eleita, Fernanda Ferreira, representante da Comac de Petrópolis 
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